



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į ŠIAULIŲ APYGARDOS TEISMO TEISĖJŲ PAREIGAS

2018 m. spalio 2 d. Nr. 35P-27-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2018 m. rugsėjo 17 ir 24 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Nariai: Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo rugsėjo 24 d. posėdyje), Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Virginijus Lepeška (pirmininkas), Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo rugsėjo 24 d. posėdyje), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Pretendentai į Šiaulių apygardos teismo teisėjo pareigas:

1. Martynas Galvičius
2. Ilona Jakubėnienė
3. Mantas Liesis
4. Nerijus Masiulis
5. Aleksandras Prygunkovas
6. Kristina Sušinskaitė
7. Bronius Vinciūnas

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvacijos užimti pretenduojamas pareigas, teisėjų priimtų procesinių sprendimų ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, teisėjų darbo krūvių, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo (išskyrus Lietuvos Aukščiausiąjį Teismą) teisėjais, vertinimo kriterijų 1 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Šiaulių apygardos teismo teisėjų pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvaciją, turimą darbo patirtį, teisėjų darbo rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę¹, stabilumą), specializaciją, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į Šiaulių apygardos teismo pirmininko ir šio teismo teisėjų kolektyvo nuomones.

¹Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Atrankos komisija, įvertinusi visus į posėdį atvykusius pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendentes Šiaulių apygardos teismo teisėjų pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Nerijų Masiulį už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Martyną Galvičių už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentų, kurie pripažinti tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo teisėjais, vertinimo kriterijų 1–6 punktus						Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	
Nerijus Masiulis	7,5	9,8	36,8	13	8,8	12,4	88,3
Martynas Galvičius	5	9,5	36,83	12,83	8,83	13,33	86,32

Atrankos komisijos keturiais balsais „už“ iš penkių balsavusiųjų tinkamiausiu pripažintas Šiaulių apylinkės teismo Šiaulių rūmų teisėjas Nerijus Masiulis. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentes Nerijus Masiulis nuo 2010 m. birželio mėn. iki 2015 m. spalio mėn. ėjo Akmenės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas ir nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus, teikimus šių bylų vykdymo procese, atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Nuo 2015 m. spalio mėn. teisėjas perkeltas į Šiaulių apylinkės teismą ir nagrinėjo civilines bylas, nuo 2016 m. kovo mėn. iki 2017 m. balandžio mėn. nagrinėjo baudžiamąsias bylas ir atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas, nuo 2017 m. balandžio mėn. nagrinėja baudžiamųjų ir administracinių teisės nusižengimų bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Nerijaus Masiulio profesinę veiklą Šiaulių apylinkės teisme 2016–2017 m. matyti, kad trumpesnė vidutinė teisėjo išnagrinėtų baudžiamųjų bylų trukmė (46 dienos), palyginus su apylinkės teisme (97 dienos) ir šalies apylinkės teismuose (106 dienos) minėtu laikotarpiu nagrinėtų bylų trukmę. Minėtu laikotarpiu teisėjas išnagrinėjo 53 baudžiamąsias bylas, iš jų 24 priimtas nuosprendis, 1951 ikiteisminio tyrimo dokumentą, 54 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese; 350 civilinių bylų, iš jų 124 priimtas sprendimas, vieną prašymą dėl proceso atnaujinimo, 50 prašymų civilinių bylų vykdymo procese; 92 administracinių teisės pažeidimų bylas ir 29 prašymus jų vykdymo procese. Vertinamuoju laikotarpiu apskūsti 5 teisėjo priimti nuosprendžiai, 5 sprendimai, 6 nutarimai, panaikintas vienas sprendimas ir vienas nutarimas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Nerijaus Masiulio veiklos vertinimą 2018 m. rugsėjo 10 d. padarė išvadą, kad teisėjo profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentes Nerijus Masiulis turi penkiolika teisinio darbo stažo metų, yra dirbęs policininku, tardytoju, prokuroru. Pretendentes nurodo mokantis anglų, vokiečių ir rusų kalbas, esantis Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, nuo 2012 m. kovo 23 d. šios asociacijos valdybos narys, nuo 2015 m. balandžio 25 d. asociacijos pirmininko pavaduotojas; Apylinkės teismų teisėjų sąjungos narys, nuo 2015 m. balandžio 10 d. valdybos narys; Lietuvos teisininkų draugijos narys, nuo 2013 m. gruodžio 2 d. Šiaulių skyriaus valdybos narys, nuo 2016 m. lapkričio 17 d. skyriaus vicepirmininkas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas 2015–2018 m. kėlė kvalifikaciją dalyvaudamas 24-iuose teisėjams organizuotuose nacionaliniuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose ir 3 tarptautiniuose. Nerijus Masiulis apibūdinamas kaip darbštus, atsakingas, mandagus, atidus, dėmesingas, pasitikintis savimi, reiklus sau ir kitiems, pasižymintis konstruktyviu mąstymu, tolerantiškumu, puikiais bendravimo įgūdžiais, aktyvus Teismo bendruomenės organizuojamuose renginiuose, ne kartą pats organizavo tiek Teismo, tiek ir Šiaulių apygardos teismų renginius. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo Nerijaus Masiulio kiekybinius ir kokybinius darbo

rodiklius, turimą darbinę patirtį teisinėje sistemoje, profesinę, gyvenimišką patirtį, darbinius įgūdžius, asmeninius gebėjimus ir savybes, mano, kad jis galėtų sėkmingai užimti Šiaulių apygardos teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Martynas Galvičius nuo 2013 m. gruodžio mėn. eina teisėjo pareigas Šiaulių apylinkės teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas nagrinėja baudžiamųjų ir administracinių teisės nusižengimų (pažeidimų) bylas, šiuo metu atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Iš pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Martyno Galvičiaus jurisdikcinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad teisėjas išnagrinėjo 266 baudžiamąsias bylas, iš jų 143 priėmė nuosprendį, taip pat 985 ikiteisminio tyrimo dokumentus, 303 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese; 1091 administracinių teisės pažeidimų bylą ir 200 prašymų šių bylų vykdymo procese. Minėtu laikotarpiu apskūsti 44 nuosprendžiai ir 56 nutarimai, pakeisti 9 nuosprendžiai ir 5 nutarimai, panaikinti 4 nuosprendžiai ir 10 nutarimų. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjo Martyno Galvičiaus 2014–2016 m. profesinės veiklos vertinimą 2017 m. vasario 20 d. išvadoje nustatė, kad vertinamuoju laikotarpiu teisėjas Martynas Galvičius turėjo tik vieną baudžiamąją bylą, kurios nagrinėjimas užtruko ilgiau nei vienus metus dėl objektyvių priežasčių, ir bylos vilkinimo faktų teisėjo darbe nenustatyta. Pretendentas nurodo mokantis anglų ir rusų kalbas, esantis Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas 2015–2018 m. kėlė kvalifikaciją dalyvaudamas 19-oje teisėjams organizuotų nacionalinių kvalifikacijos kėlimo renginių. Martynas Galvičius charakterizuojamas kaip jaunos kartos, objektyvus, dinamiškas, greitos orientacijos ir strateginio mąstymo, siekiantis užtikrintų rezultatų, veržlus, siekiantis profesinių žinių. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo Martyno Galvičiaus kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, turimą darbinę patirtį teisinėje sistemoje, profesinę patirtį, darbinius įgūdžius, asmeninius gebėjimus ir savybes, mano, kad jis galėtų sėkmingai užimti Šiaulių apygardos teismo teisėjo pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, teisėjų kolektyvų nuomonę, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir vertinimo balus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Martynas Galvičius ir Nerijus Masiulis yra tinkamiausi pretendentai Šiaulių apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Sigita Jokimaitė

Sigitas Gurevičius

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė